
Quanto mais complicada se tornou a produção industrial, mais numerosos
passaram a ser os elementos da indústria que exigiam garantia de
fornecimento. Três deles eram de importância fundamental: o trabalho, a
terra e o dinheiro. Numa sociedade comercial, esse fornecimento só poderia
ser organizado de uma forma: tornando-os disponíveis à compra. Agora eles
tinham que ser organizados para a venda no mercado. Isso estava de acordo
com a exigência de um sistema de mercado. Sabemos que em um sistema
como esse, os lucros só podem ser assegurados se se garante a
autorregulação por meios de mercados competitivos interdependentes.
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A consequência do processo de transformação socioeconômica abordada no
texto é a
A) expansão das terras comunais.
B) limitação do mercado como meio de especulação.
C) consolidação da força de trabalho como mercadoria.
D) diminuição do comércio como efeito da industrialização.
E) adequação do dinheiro como elemento padrão das transações.
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Aprenda mais em: https://enem.ced.ce.gov.br/

NÍVEL DA QUESTÃO: DIFÍCIL
Comentário: A questão trata da Revolução
Industrial e a formação do operariado urbano.
De acordo com Marx, o proletariado é aquele
que só tem sua força de trabalho, e dispõe
dela para conseguir sua sobrevivência. O
trabalho torna-se uma mercadoria como
qualquer outra, e sujeita às oscilações da lei
da oferta e da procura. É simples perceber: O
excesso de mão de obra que existia, devido à
grande quantidade de miseráveis urbanos
fazia os salários serem muito baixos.
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